
 
 

Batthyány‐kastély és parkja, Zalaszentgrót  
Cím: 8790 Zalaszentgrót, Zala u. 1.  X koord.: 17,072381195 
Tel.: 06‐83‐360‐224   Email: konczd@gmail.com  Y koord.: 46,944232885 
Értékesség:  kiemelten értékes, országos jelentőségű  Tulajdon: állami 
Műeml. véd.: műemlékileg védett  Term. véd.: helyi védettségű terület 
Kód: 634    Terület: 18,1 ha 

 

A ma is fennálló kastélyt az egykori vár helyén 1787‐ben építtette Batthyány Ferenc gróf copf stílusban 

az egykori vár helyén. A Zala folyó völgyében, a Zala folyó és holtága által körülölelt szigeten, parkban 

álló, U alaprajzú, egyemeletes, kontyolt nyeregtetős kastély. A kastély oldalszárnyainak végén egy‐egy 

félkör alaprajzú, kétemeletes torony. A főszárny 

D‐i homlokzatán  lévő középrizalit  timpanonos, 

manzárdtetős.  Főpárkányán  disztichonban  írt 

kronosztikon,  előtte  kocsiáthajtós  terasz.  É‐i 

homlokzatának középrizalitján a Károlyi család 

címere.  Az  É‐i  szárny  homlokzatán  a  kastély 

középkori  periódusának  feltárt  építészeti 

részletei. A földszint és az emelet egytraktusos, 

oldalfolyosós elrendezésű, a folyosó csehsüveg 

boltozatos.  A  középrizalitban  elhelyezett 

kétkarú  lépcső  vezet  az  emeleti, 

holkerpárkányos díszterembe. Kőkeretes ajtók, nyílászárók, vasalatok, kandalló és egyéb tartozékok, 

19.  század  vége.  Falképek:  a díszteremben,  barokk  falkép  töredék,  az oldalfalakon  két monokróm 

festésű, mitológiai  jelenetet ábrázoló medalion. Az uradalom 1654‐ben került Batthyány  (I.) Ádám 

tulajdonába. A ma álló kastélyt Batthyány  (II.) Ádám építtette, a Szentgróti és Berekszói Hagymási 

család 13. században épült várának felhasználásával, a homlokzaton  lévő kronosztikon szerint 1787‐

ben. A 19.  század végén a Károlyi  család birtokába került kastélyt  ismét átépítették, ekkor épült a 

kocsiáthajtós terasz.  



 
 

Kertleírás: A szép épületet 200 éves park veszi körül. A park növényzetéből méreteikkel kiemelkednek 

az U alaprajzú, nemrégen felújított kastély keleti oldala előtt álló hatalmas platánok. A legnagyobb 607 

cm‐es  körmérettel.  A  lombfák  közül  különlegességek  a  sárga  levelű  hegyi  juhar  változatok  és  a 

kocsányos  tölgynek  egy  szintén 

sárga  levelű  változata.  A 

lombhullatók  közül  megtalálhatjuk 

itt a magas kőrist, a kislevelű hársat, 

a  mezei  szilt,  a  vadgesztenyét,  a 

piros  virágú  vadgesztenyét,  a 

szivarfát, a japánakácot, a gledícsiát, 

a diót, a mezei juhart, a zöld juhart, 

az ezüst juhart, a nyírt, a gyertyánt, 

a mézgás  égert.  Téli  időszakban  is 

zöldell a  luc‐, erdei‐,  fekete‐,  sima‐ 

és  ezüstfenyő.  Előfordul  még  a 

tiszafa,  az  oregoni  hamis  ciprusok, 

tuják és a  lombját  lehullató páfrányfenyő. Cserjék közül a vérmogyoró, a cseresznyeszilva, áljázmin, 

aranyfa, nagyvirágú  liliom, puszpáng  fordul elő. A kastélyban ma nevelőotthon működik,  így a park 

környezete viszonylag rendezett. A park északi részén elhelyezett színpad, medencék, melléképületek 

zavarják  a  kastély  és  a  park  összhangját.  Jelenleg  ált.  iskola  és  diákotthon.  A  kastélykert  helyi 

jelentőségű védett természeti terület. 

   




